



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය  
කොළඹ

**ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය**

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200810

**එක්සත් ජනපදය තවදුරටත් ශ්‍රී ලංකාවේ ආපදා කළමනාකරණයට සහය වේ**

අගෝස්තු 10 වැනිදින, කොළඹ දී - එක්සත් ජනපද රජය, ශ්‍රී ලංකාව මුළුල්ලේ ඇති ආපදා ඇතිවීමේ නැඹුරුවක් සහිත ප්‍රදේශවල හදිසි අවස්ථා ප්‍රතිචාර සහ හානි අඩුකිරීමේ උපායමාර්ග සංවර්ධනය සඳහා ප්‍රජා නායකයින්ට සහයදීම පිණිස ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා සර්වෝදය ශ්‍රමදාන ව්‍යාපාරය වෙත ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 1.5ක් ලබාදෙන ලදී. දෙවසරක් මුළුල්ලේ, ප්‍රජාවන්හි ආපදා ප්‍රත්‍යාස්ථ බව ශක්තිමත් කිරීමටත්, දේශීය පාර්ශවකරුවන් සහ ජාත්‍යන්තර සහන ආයතන අතරේ සම්බන්ධීකරණය වැඩිදියුණු කිරීමටත් මෙම නව අරමුදල් හේතුවනු ඇත.

"දශක තුනකට අධික කාලයක් තිස්සේ එක්සත් ජනපද රජය හා ඇමරිකානු ජනතාව ශ්‍රී ලංකාවට ආපදා උපකාර ලබාදී තිබෙනවා. ජීවිත බේරාගැනීමටත්, දුක්වේදනා තුරන් කිරීමටත්, ආපදාවන් හරහා ඇතිවන සමාජ හා ආර්ථික බලපෑම් අඩුකිරීමටත් මෙම මුලපිරීම් තුළින් හැකිවී තිබෙන අතර, ඉදිරියේදීත් ශ්‍රී ලංකාවේ ආපදා කළමනාකරණ හැකියාවන් ශක්තිමත් කරලීමට එක්සත් ජනපදය කැපවී සිටින බව මා පවසන්නේ ආඩම්බරයෙන්." යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ හා මාලදිවයිනේ එක්සත් ජනපද තානාපතිනි ඇලෙයිනා බී. ටෙජ්ලිට්ස් මහත්මිය පැවසුවාය. සර්වෝදය ශ්‍රමදාන ව්‍යාපාරය වෙත ලබාදුන් ප්‍රදානය යටතේ සිදුකෙරෙන ක්‍රියාකාරකම් තුළින් ප්‍රජා-මූලික ආපදා හානි අඩුකරගැනීමේ ක්‍රියාකාරකම්, ආපදා කළමනාකරණ පුහුණු සහ ආපදා අවදානම් සම්බන්ධයෙන් මහජනයා දැනුවත් කිරීමේ ව්‍යාපාර කෙරෙහි අවධානය යොමු කෙරෙනු ඇත.

තවද, එක්සත් ජනපද රජය මෑතකදී ශ්‍රී ලංකාවේ ආපදා කළමනාකරණ හැකියාවන් වර්ධනය උදෙසා එක්සත් ජාතීන්ගේ ලෝක ආහාර වැඩසටහනට (WFP) ඇ.ඩො. 550,000ක මුදලක් ලබාදෙන ලදී. එම අරමුදල් හරහා ජාතික මට්ටමේ අවිනිශ්චිත අවස්ථා සැලසුම් සම්පාදනයට, ආපදා ප්‍රතිචාර සමාකරණ පැවැත්වීමට සහ සන්නිවේදනය, සම්බන්ධීකරණය හා තොරතුරු කළමනාකරණය වැඩිදියුණු කිරීමට රජයේ ආපදා කළමනාකරණ බලධාරීන්ට තාක්ෂණික සහය ලබාදෙනු ඇත.

එසේම, 2020 ජූනි මාසයේදී එක්සත් ජනපද රජයෙන් ජ්‍යෙෂ්ඨ ජීට් රෝල් 160ක් සහ ජල බහාලුම් 2,400ක් හදිසි අවස්ථාවල ප්‍රතිචාර ලබාදීමේ හැකියාව ඇතිකිරීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ මෝසම් සහ අන්තර් මෝසම් සමය ඇරඹීමට ප්‍රථමයෙන් සර්වෝදය ශ්‍රමදාන ව්‍යාපාරය වෙත ලබාදෙන ලදී.

USAID භරණ එක්සත් ජනපද රජය දශක තුනකට අධික කාලයක් මුළුල්ලේ ශ්‍රී ලංකා රජය හා ජනතාවට මානුෂීය අර්බුද සඳහා සුදානම්වීමට, ඒවාට ප්‍රතිචාර දැක්වීමට සහ ඒවායින් නැවතත් යථාතත්වයට පැමිණීමට සහය ලබාදී තිබේ. ගෙවීගිය පස් වසර තුළ පමණක්, එසේ ආයෝජනය කළ මුදල ඇමරිකානු ඩොලර් මිලියන 7 ඉක්මවයි.